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Rada města Brna

Z9/35. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 19.5.2026

29. Zapojení Fondu rezerv a rozvoje k financování běžných
výdajů Kanceláře marketingu a cestovního ruchu MMB -

návrh rozpočtového opatření

Anotace
Projekt Obnova tradic Brněnska vznikl z participativního rozpočtu Dáme na vás (2024), kde získal
absolutní první místo. Jeho cílem je obnova původních brněnských krojů a s nimi spojených lidových
tradic. Jedná se o historicky největší projekt Participativního rozpočtu. Realizace tohoto projektu již
probíhá a v této chvíli je navrženo, na základě velmi kladné zpětné vazby ze strany brněnských chas a
městských částí, pokračování projektu prostřednictvím prvních celoměstských hodů a dlouhodobé
aktivity, které umožní rozvíjet spolupráci s MČ, místními chasami a základními či mateřskými školami.
Cílem je posilovat povědomí o historii jednotlivých částí Brna a podporovat vztah obyvatel ke svému
městu. Finanční převod má pokrýt část tohoto projektu.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

 1. schvaluje rozpočtové opatření dle tabulky, která tvoří přílohu č. ........ tohoto zápisu,  z  důvodu
zapojení Fondu rezerv a rozvoje k financování běžných výdajů Kanceláře marketingu
a cestovního ruchu MMB

Stanoviska

Materiál projednala Rada města Brna na schůzi č. R9/175 dne 6. 5. 2026. Materiál je předložen k
projednání Finančnímu výboru ZMB na 34. zasedání konané dne 13. 5. 2026.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Bc. Jakub Geisler
vedoucí odboru - Kancelář marketingu a cestovního
ruchu
8.5.2026 v 13:59
Garance správnosti, zákonnosti materiálu
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Důvodová zpráva 

Projekt Obnova tradic Brněnska vznikl z participativního rozpočtu Dáme na vás (2024), kde 

získal více jak 4000 hlasů a umístil se tak na absolutním prvním místě. Jeho cílem je 

obnova původních brněnských krojů a s nimi spojených lidových tradic. Jedná se o 

historicky největší projekt Participativního rozpočtu. 

Realizace tohoto projektu již probíhá a v této chvíli je navrženo, na základě velmi kladné 

zpětné vazby ze strany brněnských chas a městských částí, pokračování projektu 

prostřednictvím prvních celoměstských hodů a dlouhodobé aktivity, které umožní rozvíjet 

spolupráci s MČ, místními chasami a základními či mateřskými školami. Cílem je posilovat 

povědomí o historii jednotlivých částí Brna a podporovat vztah obyvatel – zejména dětí – ke 

svému městu.  

Spolupráce s městskými částmi  

• Lidový „Showroom“ na radnicích: V prostorách radnice (vstupní haly, chodby nebo 
obřadní síně) by byly vystaveny kompletní kroje na figurínách. U každého by mohl být 
popisek s vysvětlením symboliky (např. co znamenají konkrétní výšivky, barvy stuh 
nebo způsob uvázání šátku). Součástí mohou být interaktivní prvky, např. QR kódy u 
exponátů, které po naskenování přehrají video s ukázkou tance dané chasy nebo 
nahrávku místního nářečí a písní.  

• Výzvy k zapojení občanů – sběr krojů, starých fotografií a dalšího historického 

materiálu. Z digitalizovaných fotografií a příběhů by mohla vzniknout online 

interaktivní mapa Brna, kde by se lidé mohli podívat, jak se slavilo před 80 lety.  

Spolupráce s místními chasami  

• fotopointy v podobě krojovaných postav propagujících místní hody (možnost umístění 
ve vjezdech do MČ, na veřejných místech či ve školách, indoor/outdoor varianty)  

• zapojení chas do vítání občánků, prvních školních dnů a dalších akcí MČ  
• společné projektové dny pro ZŠ  

Spolupráce se ZŠ a MŠ  

Podstatou návrhu je vytvořit materiály a programy, které dětem atraktivní formou přiblíží 

místní tradice:  

• Výukové a metodické materiály: brožury o místních krojích, vystřihovánky, 

omalovánky, pexesa; pracovní listy zaměřené na názvosloví prvků krojů a jejich 

původ; pracovní listy vysvětlující názvy míst a lokalit  

• Vzdělávací programy: projektový den ve spolupráci s místními chasami; 

komentované výstavy na radnicích  

Městská úroveň – dokumentace a propagace  

Současná obnova krojů, z nichž část je již hotová a na dalších se pracuje, nabízí unikátní 

příležitost vytvořit kvalitní foto a videodokumentaci pro dlouhodobé využití v propagaci 

projektu i jednotlivých akcí.  

Poskytnuté prostředky ve výši 1,2 mil. Kč budou použity na aktivity v průběhu roku 

2026. V případě schválení rozpočtu KMCR s prostředky ve výši 2,4 mil. Kč budou 

aktivity pokračovat v roce 2027. 

Další položkou rozpočtového opatření jsou prostředky pro pořízení propagačních předmětů, 

které budou určeny jako poděkování zaměstnancům MMB. 
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Materiál nepodléhá projednání v komisích RMB. Návrh je předložen k projednání 

Finančnímu výboru ZMB na 34. zasedání konané dne 13. 5. 2026. Rada města Brna na 

R9/175. schůzi konané dne 6. 5. 2026 doporučila Zastupitelstvu města Brna schválit 

rozpočtové opatření dle tabulky z důvodu zapojení Fondu rezerv a rozvoje k financování 

běžných výdajů Kanceláře marketingu a cestovního ruchu MMB. Rada také uložila 

vedoucímu Kanceláře marketingu a cestovního ruchu MMB nárokovat do rozpočtu města 

Brna na rok 2027 částku 2.400 tis. Kč na realizaci projektu "Obnova tradic Brněnska". 

 
Pro návrh usnesení hlasovalo 8 členů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel hlasování. 
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v tis. Kč

ORJ § pol. ÚZ ORG Věcná náplň Upr. rozpočet Úprava Rozpočet 

k 27.4.2026 rozpočtu + - po  změně

1600 3900 5169 Nákup ostatních služeb 16 665 1 200 17 865

6405 ve j.n.: Inzerce, marketing městských projektů 13 405 1 200 14 605

1600 6171 5194 7160 Výdaje na věcné dary 0 600 600

ORJ § pol. ÚZ ORG Věcná náplň Upr. rozpočet Úprava Rozpočet 

k 27.4.2026 rozpočtu + - po  změně

1700 8115 Zapojení Fondu rezerv a rozvoje - rezervy na vykrytí potřeb roku 2026 -71 494 1 800 -69 694

Běžné výdaje - zvýšení

Rozpočtové opatření

Financování - zvýšení
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